
PROCES VERBAL du Conseil d'école du MARDI 1 JUILLET 2025

Sont présents :
Les représentantes des parents d'élèves     : Mmes JAEG,VIDAL, JOUVENEL , M HERSZBEIN

Les représentants de la Municipalité : 
Mme BOUGEROL , Mme BESCHIZZA ,M DELVAL

L'équipe enseignante     : Mmes VALDENAIRE, DE VAUBOREL, CERCUS, CUJARD, WILLEME

Secrétaire de séance : Mme VALDENAIRE
Excusée     :  
L’inspectrice de l’Éducation Nationale :  Mme BERNON

1.Rentrée 2025 :

- Prévisions des effectifs rentrée 2025, structure envisagée.

A ce jour,en prévision, il y aura 125 à élèves à l’école La Garenne : 38 élèves de PS, 35 MS et  50 GS.

La structure prévue à ce jour est : UNE classe de PS/MS avec 25 élèves, DEUX classes de PS/GS avec 25 élèves
, UNE MS avec 25 élèves, UNE GS avec 24 élèves.

Les changements dans l’équipe éducative de la Garenne     :  
Mme Willeme va quitter l’école pour un autre poste et nous accueillerons Mme Chevalier Manon à la rentrée. 
Côté périscolaire, Bahija Belgaroui reste la responsable sur le périscolaire de la Garenne. 
Une nouvelle ATSEM Stéphanie Damaso remplacera Mme Lemoule à la rentrée.
Nous sommes en recherche active d’un jeune service civique pour la rentrée prochaine.

- Organisation de la rentrée en septembre des élèves de Petites sections, la visite des locaux.

Les parents des futurs PS et nouveaux arrivants en MS et GS ont été contactés par mail. Une visite s’est déroulée
le 1er juillet à 17H00. L’équipe enseignante les a reçus avec leur enfant et une réunion d’informations générales 
sur le fonctionnement de l’école a permis de données les informations importantes.

Le 29 août à 17H00, les familles des PS seront à nouveau conviées avec leurs enfants pour une visite afin de 
préparer au mieux les deux journées de rentrée, ainsi que les futurs MS et GS s’ils le souhaitent.

Les horaires seront adaptés et écourtés pour les PS pour les deux premiers jours : 9H30-11H50 avec possibilité 
de rester faire la sieste à la maison l’après-midi. Les parents souhaitant que leur enfant fasse la journée aux 
horaires habituels peuvent en faire la demande et cela sera accepté sans problème.

Dès le 4 septembre, les enfants viendront aux horaires habituels de l’école.

- Élections des parents d’élèves à venir

Le vote par correspondance est maintenu pour les prochaines élections .

Les parents élus de cette année interviendront lors des réunions de rentrée auprès des parents de chaque classe.

- Jour de décharge de direction pour l’année scolaire 2025-2026

Mme Robine devrait être maintenue sur le poste de décharge de direction le jeudi, en attente de confirmation.

Ecole maternelle La Garenne



- Changement de prestataire pour les photos de classe :

Les parents élus ont validé le changement de prestataire : ACCES LABO, qui fonctionne avec un photographe 
local. La date retenue est le 9 octobre 2025.

2. Les actions pédagogiques et vie de l’école

L’école a obtenu le niveau le plus haut au niveau de la labellisation éducation au développement durable

 ( niveau 3).

C’est une reconnaissance de l’académie pour toutes les actions menées par l’équipe éducative à l’école 
maternelle La Garenne.

Les sorties scolaires et interventions réalisées depuis mars 2025  : 

Toutes les classes ont bénéficié d’une sortie en forêt avec un garde forestier de l’ONF.

Toutes les classes se sont rendues à Lesigny pour pratiquer des activités d’accrobranche les 19 et 20 Juin.

La Ludomobile le 27 juin  : une intervention qui a été très ludique mais pas seulement ; découverte de nouveaux 
jeux de tout type, savoir jouer à plusieurs .

Sur l’année :3 sorties cinéma pour les GS, 2 pour les MS. Très bon bilan .

La rencontre athlétisme du 30 juin a été annulée en raison des fortes chaleur. 

- Bilan de la coopérative et présentation des comptes à la veille de la rentrée :

Les opérations (dépenses et gains) ont été a été présentées aux parents élus.  

Il y a environ 3 000 € sur le compte de la coopérative  pour commencer l’année et financer les projets et 
interventions déjà prévus pour l’année prochaine, ce qui va permettre la poursuite des actions et formations en 
lien avec l’éducation au développement durable, notamment avec « La malle végétale » de Stéphanie Bernard.

(en attente de la facturation des cars de la sortie accrobranche).

Principales dépenses de cette fin d'année:
1221€ sortie accrobranche
234€ sortie cinéma MS et GS
180€ intervention La Malle végétale
200€ intervention Une poule en ville
525€ intervention ONF
418,56€ intervention Veni Vidi Ludi jeux en bois

Principales recettes de cette fin d'année
450€ ventes de gâteaux des MS 
1795€ recette tombola

Bilan de la fête de l’école : 

La fête de l’école a été félicitée par de nombreux parents. L’organisation a été très bien menée une nouvelle fois 
par les parents représentants qui se sont beaucoup investis et ont réussi à monter une tombola entièrement 
gratuite pour l’école .Tout a été gratuit lors de la kermesse une fois de plus, avec des stands de jeux à réaliser en 
famille, avec de nombreux parents qui ont participé à l’organisation le jour même.



- La liaison école maternelle-école élémentaire

L’après-midi jeux solidaires entre les GS et CP a été annulée également en raison des fortes chaleurs.

Les élèves des classes de GS, CP et CM2 ont présenté leur danse de fin d’année.
Un goûter a ensuite été offert par l’école élémentaire et les parents des CP.

Pour finir, les CM2 ont permis aux GS de visiter l’école, les classes, la cantine... 

Chaque élève de CP devrait bénéficier d’un tuteur en CM2, référent pour permettre une bonne adaptation et  
intégration.

Le programme NOUNAH a été investi par les deux équipes enseignantes et la mascotte devrait être présentée à 
la rentrée. Il développe l’empathie et lutte contre le harcèlement. Nous avons réalisé une programmation sur 
l’ensemble de la scolarité sur le groupe scolaire.

Réussite de la liaison GS/CP sur du temps extra-scolaire, grâce à l'intervention de l'association Yerres loisirs.
Le dispositif est reconduite pour l’année 2025/2026 et l’inscription se fera en ligne à partir du 2 juillet. La 
directrice communique via le site de l’école pour donner les informations.

Bilan du   projet NEFLE      :   Donnons goût aux mathématiques, aux sciences et au sport en impulsant une 
pédagogie du dehors.

Les interventions de cette année ont continué à impulser le démarche et le développement d’actions EDD:

 2 autoentrepreneurs, dont « La malle végétale » qui a eu un budget de 1 000€ pour 3 interventions dans chaque 
classe, ainsi qu’ une sortie ONF dans chaque classe. Le jardin pédagogique a été très investi et c’est une réussite.

Elles ont permis de continuer à faire monter en compétences les enseignantes et les parents accompagnateurs lors
de sorties. Les enfants ont pu bénéficier d’interventions riches en apprentissages et en « développement de la 
curiosité » .

L’année prochaine, il est prévu que des actions se poursuivent avec notre partenaire « la malle végétale » grâce à 
l’argent de la tombola.

La participation au challenge Ma Petite planète sera reconduite en novembre prochain, ainsi que la collecte 
solidaire avec la ressourcerie de Montgeron.

PROJET NEFLE : Une dernière commande a été passée auprès du collège Budé ( 1 045€), en attente de 
validation : du matériel de cour pour jouer, en lien avec les objectifs du projet ( mathématiques, sciences, EPS).

Ainsi le budget du projet devrait être soldé à la réception de cette commande. Le projet NEFLE est donc fini 
mais il a permis de changer les pratiques et de sensibiliser tous les membres de l’équipe éducative aux objectifs 
ciblés.

Le thème d’étude de l’année est déjà choisi : les pays du monde . Nous mènerons des projets avec des 
apprentissages en lien avec les mathématiques, l’éducation artistique et culturelle, que nous vous présenterons au
prochain conseil d’école, en octobre.

Le cinéma au Cyrano à Montgeron : 

Le Cyrano a permis aux enfants d’assister à des séances avec des films à la demande selon le thème souhaité.

Ce partenariat continuera l’année prochaine, en lien avec notre thème annuel. 



Le festival du livre     : Pour faire promouvoir la littérature de jeunesse au sein de l’école, nous avons reçu des 
mallettes de livres de littérature de jeunesse en lien avec des thèmes différents pendant une semaine. Les enfants 
et les enseignantes les ont investis . Les parents ont pu ensuite feuilleter ou/et en commander s’ils le souhaitaient.

L’opération a rapporté 215 € en bon d’achat et sera à nouveau prévue en mai 2026.

Santé :

Les Moyens ont bénéficié d’un bilan par un orthoptiste.

Les PS ont tous été vus par l’infirmière de la PMI de Yerres.

Les GS ont bénéficié d’une sensibilisation à l’hygiène bucodentaire. 

3. POINTS DIVERS :

Toute mon année : L’équipe réfléchit à reconduire 

Une autre possibilité est validée  par la direction académique sont à étudier mais payante.

Décision du conseil d’école : Nous continuons avec Toute mon année et aviserons en fin d’année prochaine.

Les points concernant la Mairie abordés lors du conseil d’école: 

- L’entretien de l’école et les travaux effectués  : un remerciement aux équipes municipales pour leur grande 
réactivité et leur gentillesse.

→ Les réserves extérieures : le ménage de ces locaux est nécessaire car présence de souris.

→ la porte d'entrée : le seuil de la porte a été réparé mais l’aluminium est une matière qui se dilate beaucoup.

Il a été accordé à titre exceptionnel à l’équipe enseignante de prendre un peu de l’enveloppe des savoir-
fondamentaux pour financer les fournitures scolaires.

Quelques tables individuelles ont été demandées, les effectifs de l’école étant en augmentation.

- La chaleur dans les classes :

Quel retour sur les capteurs lors des journées très chaudes :

Réponse : Les capteurs ne sont plus présents à l’école. 

La pose de film et de ventilateur ne sont pas des solutions envisageables.

- Facturation avec des montants repas et garderie différencié ?

Réponse :

 La mairie a déjà répondu à cette demande en proposant une attestation à envoyer aux services fiscaux.

Fin de séance 20H00

Secrétaire de séance : Mme Valdenaire

Directrice : Mme Cujard


